



Осенью и зимой у наших зеленых любимцев начинается непростая пора. Солнце светит не так ярко и долго как летом, раскаленные батареи «дышат» горячим воздухом. В это время все комнатные растения выглядят не так красиво, как в летний период: какие-то растения сбрасывают листья, другие просто перестают расти. Несомненно, в зимний период комнатным цветочкам необходима наша помощь. **Как помочь растениям зимой** – вот тема этой статьи.

### Освещение комнатных растений зимой

Актуальной проблемой для **комнатных растений зимой** считается недостаток освещения и места. Многие цветы за время летних каникул, проведенных на балконе или лоджии, успевают здорово подрасти. Однако, осенью их обязательно следует забрать с холодного балкона в квартиру. Часто бывает, что не всем хватает места на подоконнике. Из этой ситуации есть два выхода: утеплить балкон или установить лампу искусственного освещения, например, в глубине комнаты. Если у вас уже имеется застекленный балкон, но на нем по-прежнему зимой холодно, поставьте внутрь микатермический обогреватель (более подробно о них –

[eko.net.ua/53](http://eko.net.ua/53)

). Включайте его утром и вечером. Жарко, конечно же, не станет, но для **комнатных растений зимой** этого будет достаточно.



Второй вариант – установить лампы искусственного освещения. Чтобы дополнительная подсветка красиво вписывалась в интерьер комнаты, покупайте только декоративные лампы. Выбор их в магазинах довольно широк (посмотрите на фото). Освещать цветы, что растут внутри комнаты, следует 12 часов. Растениям на подоконнике подсветка нужна только в вечернее время с 17.00 до 21.00.

***Важно! Подсветка должна быть на расстоянии 15-20 см от растения.***

***Используются только лампы с холодным светом или специальные для растений.***

### **Влажность и полив комнатных растений зимой**

Не переусердствуйте с поливом растений зимой. В это время у большинства ваших зеленых питомцев период покоя – это значит, что все жизненные циклы замедляются, растения не растут и не развиваются. Поэтому и излишняя влага им ни к чему. Поливать комнатные растения зимой следует умеренно, не допуская полной просушки земляного кома, но и не заливая растение.

Абсолютно все **комнатные растения зимой** страдают от чрезмерной сухости в помещении. От сухого воздуха кончики листьев становятся коричневыми, сам лист желтеет и опадает. Чтобы уменьшить негативное влияние и повысить влажность в комнате некоторые особо рьяные цветоводы выдумывают целые технологические приспособления, такие как подвешенные пластиковые бутылки и мокрые простыни на батарее. Это не принесет пользы ни растениям, ни вашей квартире (влага будет оседать на стенах комнаты и может вызвать образование плесени). Не стоит страдать ерундой – проще купить обычный бытовой увлажнитель воздуха.

Не забывайте протирать листья комнатных растений от пыли. Раз в две недели им можно устраивать душ. При этом всегда закрывайте земляной ком, например, полиэтиленовым пакетом.

***Внимание! Подкормка цветов зимой не допустима!***

Комнатные растения зимой в подкормках не нуждаются, кроме тех цветов, что растут под лампами дневного света.

Помните: ваши комнатные растения в зимнее время нуждаются в двойной заботе. Только тщательно ухаживая за ними в этот период, вы сохраните их декоративными и красивыми.

{comments on}